

Организация отдыха детей и их оздоровления в 2023 году



Организация отдыха, оздоровления и занятости детей является неотъемлемой частью социальной политики Российской Федерации и Ленинградской области. Это «зона» особого внимания к ребенку.

Мероприятия по организации отдыха и оздоровления детей реализуются в рамках государственной программы «Современное образование Ленинградской области». В каждом муниципальном образовании разработана своя программа.

Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области как уполномоченным органом сформирован реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Ленинградской области. Реестр размещен на сайте комитета и постоянно актуализируется.

Летом 2023 года планируют осуществлять деятельность не менее 544 организаций отдыха детей, из них:

63 стационарных, из них:

18 государственных (6 – Ленинградской области, 12 Санкт-Петербурга);

8 муниципальных Ленинградской области;

37 частных.

Также в Ленинградской области:

работают 2 лагеря палаточного типа, находящихся на территории стационарных организаций отдыха детей круглогодичного действия. Это лагеря – «Маяк» и «Россонь»;

24 лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием;

446 лагеря, организованные образовательными организациями с дневным пребыванием;

9 лагерей, организованных образовательными организациями с круглосуточным пребыванием (в общеобразовательных организациях Приозерского, Подпорожского, Лужского районов, на базе детского сада Волосовского района).

Старт продаж путевок на лето 2023 года начался в марте. Планируется, что в лагерях Ленинградской области отдохнут около 100 000 ребят. Первая смена начнется 28 мая.

Отметим, что в текущем году работающие родители детей, проживающих на территории Ленинградской области, смогут получить частичную компенсацию стоимости путевки, которая составляет 70% от расчетной стоимости путевки. Полную компенсацию от расчетной стоимости путевки в размере 24 570 рублей могут получить приемные родители, опекуны, попечители и участники специальной военной операции. На выплату компенсации в бюджете Ленинградской области предусмотрено около 140 миллионов рублей. Родители могут получить компенсацию не только за лагерь, находящийся на территории Ленинградской области, но и на территории другого субъекта. Главное, чтобы лагерь входил в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления.

Алгоритм получения компенсации размещен на сайте комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, а по всем дополнительным вопросам можно обратиться на горячую линию комитета по телефону 8-800-500-70-90.

У нас есть категории детей, которые обеспечиваются путевками в организации отдыха бесплатно. Это - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Комитетом в муниципальные районы и городской округ направлены субсидии на отдых детей данной категории. Обеспечением путевками в организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, занимаются комитеты образования муниципальных образований.

Более 9000 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации из Ленинградской области, отдохнут в лагерях «Березники», «Россонь»,

«Маяк», а также в других регионах, из них 124 будут направлены в санатории по медицинским показаниям. Более 200 миллионов рублей предусмотрено из бюджета Ленинградской области на отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Также Комитетом заключены договоры на отдых и оздоровление детей Ленинградской области с тремя федеральными оздоровительными центрами:

- Международный детский центр «Артек»;
- Всероссийский детский центр «Смена»;
- Всероссийский детский центр «Орленок».

Всего в 2023 году будут осуществлены 20 выездов в данные центры. Бесплатными путевками в эти центры по федеральной квоте будут поощрены более 300 детей Ленинградской области.

В настоящее время идет активная подготовка к летней оздоровительной кампании: проведены совещания с муниципальными органами власти и лагерями, состоялись собеседования, а 26 мая будет организовано заседание межведомственной комиссии о полной готовности лагерей под руководством Заместителя Председателя Правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николая Петровича Емельянова.

В наших лагерях работает более 7000 человек, в том числе и вожатые. Для них предусмотрены курсы обучения в Ленинградском областном институте развития образования, Гатчинском педагогическом колледже и других наших учреждениях.

Также в наших лагерях 14 пляжей. Чтобы ребята могли купаться, руководителям необходимо поставить на регистрационный учет в подразделениях Федерального казенного учреждения «Центр Государственной инспекции по маломерным судам Министерства России по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ленинградской области» места для купания (пляжи) детей.

Летом 2023 года в организациях отдыха детей планируется проведение тематических смен спортивной, естественнонаучной, художественной, технической, патриотической направленности.

Будут организованы профильные смены движения ЮНАРМИЯ, РДДМ, смены финансовой грамотности совместно с Центральным Банком России, смены «Содружество Орлят России», смены психолого-педагогической направленности.

Кроме того, Ленинградская область в восьмой раз станет главной площадкой проекта «Киноканикулы». Также будет осуществлен проект «Губернаторский молодежный трудовой отряд». При содействии

администраций муниципальных образований всех уровней в летний период 2023 года планируется трудоустроить не менее 7 тыс. подростков.

Для детей, которые не поедут в лагерь, будет обеспечена доступность дополнительных общеобразовательных программ всех направленностей. Созданы все необходимые условия для работы в образовательных организациях, творческих объединениях по интересам, для всех категорий обучающихся, в том числе для обучающихся с трудностями в социальной адаптации и для детей с ОВЗ.

Летом 2023 года свою деятельность будут осуществлять 83 организации дополнительного образования системы образования Ленинградской области. В летний период будет продолжена реализация программ дополнительного образования, а также будут разработаны и внедрены новые краткосрочные программы дополнительного образования, программы внеурочной деятельности в общеобразовательных организациях, как самостоятельно, так и в рамках сетевого взаимодействия с организациями дополнительного образования. Особое значение будут иметь мероприятия и проекты, реализованные на базе современной инфраструктуры дополнительного образования региона, созданной в рамках национального проекта «Образование»: инженерные каникулы (научно-технический интенсив, где ребята работают совместно с наставниками над реализацией проектов), реализуемые на базе 3-х детских стационарных технопарков «Кванториум» во Всеволожске, Кировске и Кингисеппе и на базе Центра цифрового образования «IT-куб» в Киришах. 97 центров естественнонаучной и технологической направленности «Точка роста» в школах сельской местности (например, профориентационные инженерные детские лагеря). А на базе регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи – Центра «Интеллект» с использованием современного учебно-лабораторного комплекса будут организованы интенсивные программы технологического и естественно - научного направления, олимпиадные тренинги, летняя проектная школа.